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平成２４年度 第１回 公民館運営審議会会議録（議事要旨）

１ 開催日時 平成２４年５月１１日（金）午後３時～５時

２ 開催場所 高洲公民館２階 第３・４会議室

３ 出席者

（委員）

塙委員長、髙橋副委員長、渡邉委員、加藤委員、西村委員、池田委員、竹本委員、

根本委員

（事務局）

生涯学習部長、生涯学習部次長、高洲公民館長、中央公民館長、堀江公民館長、

富岡公民館長、美浜公民館長、当代島公民館長、日の出公民館長、生涯学習課長、

高洲公民館主査、高洲公民館副主査

４ 議 題

Ⅰ 開会

１．委員長挨拶

２．教育委員会挨拶

Ⅱ 協議

１．報告事項

（１）平成23年度第６回公民館運営審議会議事録の確認

（２）平成23年度公民館主催事業開催結果報告

（３）平成 23年度公民館利用状況報告

２．審議事項

（１）平成 24年度公民館運営審議会年間活動計画について

（２）平成 24年度７月～９月公民館主催事業開催計画について

３．その他

（１）当代島公民館文化祭について

（２）Ｕモニアンケート集計結果について

（３）６月 15日千葉県民の日こども行事開催要項について

（４）次回会議の予定
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５ 議事概要及び会議経過

Ⅰ 開会

１．委員長挨拶

２．教育委員会挨拶

Ⅱ 協議

１．報告事項

（１）前回会議内容の確認

平成 23年度第６回公民館運営審議会議事録（議事要旨）の内容を確認、承認され

た。

（２）平成23年度公民館主催事業開催結果報告

総括として高洲公民館長より説明を行った。各館の状況について、各公民館長よ

り報告を行った。

（質問）中央や堀江公民館が実施している子どもの居場所づくり事業について、実

際に中央公民館で囲碁の相手をしているが、ボランティアの方や公民館職員

は大変である。将来、子どもたちが遊びを通じて学んでいって何かのきっか

けになって欲しい。囲碁のルールがわからなくても子どもはやりたがる。途

中で次は五目並べがしたい、オセロをしたいと次々に変わっていく。お手伝

いする方を増やすために、市民囲碁大会の中級で優勝した方に個人的に依頼

したり、市美展で入賞した方に絵画のボランティアをしていただくなど、ボ

ランティアの方を増やすための提案として、検討していただくことはできま

せんか。

（回答）囲碁将棋については、各公民館の主催事業にサークルの方々が応援にきて

いただいています。また、高洲公民館の場合は、クライミングの施設があり

ますのでクライミング連絡会に協力していただき、事業を実施しています。

（意見）美浜公民館の報告の中に、事業からサークルになったのが３団体あると言

うことは素晴らしいいことだと思います。各公民館も書かれておりませんが、

同様なことがあるのはよいことだと思います。

（意見）学校側から一言、放課後の子どもの居場所づくりや長期休業中の居場所づ

くりとして、各公民館で事業を実施していただいており、特に長期休業中の

事業は、子どもたちにとって有意義な事業ばかりです。教員の方からもよか

ったと声があり、お礼申し上げます。

公民館と学校との連携として、文化祭での演奏や日の出公民館での作品展

参加など今後も続けていただきたいです。

昨年、堀江公民館の支部社協のいきいきサロンの方が、南小と明海小に浦安

の歴史の紙芝居をつくり、３年生の子ども達に話しをしてくださった。３年

生は浦安の歴史を学ぶ授業もあり、この紙芝居で交流も深まりました。大変
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好評でサークルの方が、出向いて事業を行ってくれることは大変よいことだ

と思います。

（意見）昨年度は、未曽有の経験の中で内容的にも困難中、前年度よりも優るとも

劣らない事業を実施したということは素晴らしいことです。統計の中で一部

青少年の事業行われていないということなので、中学生や高校生を対象とし

た期間限定の事業など実施したらよいのではないか。年中事業は、難しいと

思いますが、対象者が注目する事業を実施していただきたい。

（３）平成23年度公民館利用状況報告

総括として高洲公民館長より説明を行った。

（質問）沢山使えば使うほど、場所の調整をするのが大変ではないか。人気のある

場所については、取り合いになり調整する上での苦労はありませんか。

（回答）取り合いはありませんが、高洲公民館と日の出公民館を見てみますと高洲

公民館が増え、日の出公民館が若干減っております。日の出公民館の利用者

が高洲公民館に移ってきたのではないかと考えられます。

（質問）自然に調整されているということですね。特別な部屋防音の部屋や焼き物

の部屋など、いろいろ市でも苦労があると思いますが、昔から利用している

からと特権で利用したり、隠れたところでニーズがあるのではないかと思

います。今後ニーズを把握しておかないと今後活発に活動されていく上で、

不満がでてくるのではないですか。

（回答）当代島公民館の体育館は人気があり、予約システムで２か月前に利用団体

が決定します。中央公民館の体育館が工事のため、中央を利用していた団体

が当代島に流れていることも事実です。

（意見）統計を見て中央、富岡、美浜の団体の有償と無償の数が逆転している、有

償は、社会教育認定団体が活動しているということは定期的にずっと長く利

用されている団体なのではないか。新しい団体が活動しにくくなってしまう

ので、事務局の方で月の回数を制限したりして、調整を図っている努力はわ

かります。永遠の課題だと思いますが、部屋が増えない中、利用者が100％満

足利用できるようにニーズを把握してほしい。避難所として部屋が一部使用

できない中、例年以上に利用者数が増えていること、予算が減らされている

中で、昨年と変わらず事業を運営していることは職員の努力があったからで

はないでしょうか。

２．審議事項

（１）平成24年度公民館運営審議会年間活動計画について

平成24年度公民館運営審議会年間活動計画について、高洲公民館長が説明を行っ

た。
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（２）平成24年度７月～９月公民館主催事業開催計画について

７月から９月の公民館主催事業開催計画について、各公民館長が説明を行った。

（質問）ルネサンスの発行日はいつですか。

（回答）７月２日発行です。

（質問）私が研究テーマにしている茶道の講座が３つありますが、この事業を見学

することはできますか。講師の先生に確認していただいて可能でしたらよろ

しくお願いします。

（回答）講師に確認をとりまして、ご連絡します。

（意見）小学生や幼児向けの事業は数多く実施する予定ですが、先ほどから懸案の

中高生の事業が見当たりません。部活動で忙しい時期なので仕方ないかと思

いますが、働く親が多いので、中高生向けの事業を実施することはできない

でしょうか。

例えば、映画上映事業の際に面倒を見る側に中高生を入れることはできな

いのか。人数を多く集客するのではなく、単発な事業でもよいのでなにか取

り入れることはできないのか。

（回答）まだ、時間がありますので検討します。

（回答）日の出公民館では、昨年室内飛行機を作る物づくり事業を中学生対象とし

て実施しました。春には、中学生以上と募集をかけたところ、中学生の参加

があり、異年齢交流を行うことができました。面倒を見る側ではありません

がそういう事業も実施しております。

（質問）コミニティカレッジの講座が掲載されていませんが、募集が完了したため、

掲載されていないのか。

（回答）コミニティカレッジについては、今週の火曜日に開講しました。49名の参

加をいただいております。各公民館に別れて受講していただいきます。1年間の

事業を配布しております。

３．その他

（１）当代島公民館文化祭について

当代島公民館文化祭について、当代島館長が説明を行った。

（２）Ｕモニアンケート集計結果について

Ｕモニアンケート集計結果について、高洲公民館長が説明を行った。

（３）６月15日千葉県民の日こども行事開催要項について

６月15日千葉県民の日こども行事開催要項について、生涯学習課長が説明を行っ

た。

（４）次回定例会議の予定
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事務局より次回の第2回公民館運営審議会は、7月13日(金)午後3時から、高洲

公民館で開催することを確認した。

以上で平成24年度 第1回浦安市公民館運営審議会が閉会した。


